

园林车每天进村送水吃

邻村工地施工挖断输水管道,福山区巨屯村断水快一个月了

□见习记者 王伟平

读者热线点题>>

从3月初要到现在,福山区高疃镇巨屯村只能靠园林的绿化车每天送水吃。因为邻村的工地在施工时,挖断了巨屯村的用水管道,600多名村民面临吃水难。76岁的张大爷无力每天挑水,“我希望尽快喝上干净的自来水。”

记者调查>>

为什么会出现这一情况呢?据村民们介绍,巨屯村和小杨家村是邻村,最近小杨家村在建工业园,工地就在巨屯村的输水管道上,管道被挖断了。因为还没完成施工,管道就一直没修。

在村民的带领下,记者沿着输水管道走了一段距离。在2里外的小杨家村一山顶上,记者见到了一个水塔。水塔用砖石围着,一扇铁门只剩下了门框。

村民告诉记者,这个水塔之前是村里储水用的,后来有了输水管道就废弃了。

继续向前走去,在管道尽头,记者终于看到了水源地——一个封闭的泵站。旁边有个长方形的水塘,水不断地从池塘一头出口处往外流。在水流下游,不少邻村居民在这



村民们开车去拉水吃。见习记者 王伟平 摄

里洗衣服。“都是泉水,巨屯村之前用的就是这里的水。”村民说。

记者发现,巨屯村输水管道之上就是工地。

“我们村用了几十年的输水管道被邻村挖断后,如今只能用带味的水。”记者在巨屯村询问几名村民用水难的情况时,村民们立马上前诉起苦来,

“现在的水总有一股怪味,烧开后水垢很多。”

“是给我们拉水了,但是每

天接水非常不方便,年轻人还好,村里的老人和残疾人根本提不动,他们吃水就困难了。”李阿姨说,自从水管被挖坏后,镇政府每天派人下午来送水,但这个时候年轻人都上班去了,在家的老人自己提水很是吃力。“要是送水时间能改改就好了。”

村民刘阿姨告诉记者,“老人每天推着车子去接水,有时候去晚了,还接不到水,很不方便。”

现在是农忙时候,村民们每天上山干活,衣服上都是泥,因为用水紧张,大家晚上回家甚至不敢浪费水去洗衣服。脏衣服堆在一起,攒多了就带到邻村的亲戚家里洗,非常麻烦。

记者联系了小杨家村村委会,但对方却没有正面回答何时能修好管道的问题,也不愿接受采访。巨屯村的村民现在就盼着输水管道能快点修好,让他们早日用上水。

动物也防疫

随着候鸟的迁徙,各种禽类传染病在春季进入发病高峰期。近日,在南山公园动物园百鸟园,工作人员给鸟类注射疫苗。园内其他动物也分别进行了防疫处理。

通讯员 马璐 任弈

本报记者 赵金阳 摄影报道



羊不肯吃食
按着头强喂



“你快点吃呀!” 通讯员
臧琳琳 摄

□通讯员 臧琳琳
□记者 李大鹏 报道

本报4月1日讯 3月31日,烟台市青少年宫开展了“体验劳动 享受快乐”市区少年儿童帮助菜农采摘果实活动。上午9点20分,100余名少年志愿者齐聚福山鸿润生态园,喂养牲畜和采摘蔬菜。

尽管前一天的小雨让田间的泥土有些泥泞,但丝毫没有影响少年志愿者的热情。在实地了解禽畜的饲养过程、饲养方法后,少年志愿者们在专家的指导下都当了一回“小小饲养员”,有的喂羊、有的捡鸡蛋,忙得不亦乐乎。

不少孩子从小生活在城市没有喂过羊,看到羊不吃自己喂的东西,便忍不住去按着羊头强喂。

在室外菜园,大家拿出事先准备的各式工具热火朝天地投入到劳动中去。“老师,我怎么挖不动啊?”“老师,我的红根菠菜挖断了。”“老师,这是菠菜吗?”“老师,快看我挖的这棵菠菜可大了!”……

小家伙们体验到了以前从未接触过的东西,感觉什么都新鲜,撒开了欢地摘果挖菜。经过一番辛勤的劳作,每个少年志愿者手中都有了付出的收获,脸上洋溢出幸福的微笑。

正做午饭,飘来一股烧焦味

原来是一家废品回收站在烧垃圾

□本报记者 苑菲菲

读者热线点题>>

正在家做午饭,一股刺鼻的烧焦味飘了过来。“哪儿起火了?”3月31日中午,莱山区北贺社区的王女士被吓了一跳。

记者调查>>

王女士还以为哪儿有火灾,四下瞅了瞅才发现,窗对面的一家废品回收站里正直冒火光黑烟。火一直在烧,没有人上前灭火。

很快,滨海派出所民警接警后赶到现场,制止了这种焚烧行为。

废品回收站的工人称,他们是切割铁的时候不小心冒火花,才引燃了垃圾。面对居民为何无人灭火的指责,工人却支支吾吾

说不出话来。居民们称,这种焚烧垃圾的情况已经不是第一次发生了,此前该废品回收站曾多次焚烧垃圾,给周边居民带来很大困扰。

随后,有居民将这一情况反映给了莱山区城管执法大队。机动中队的执法人员随后也赶到了现场。

执法人员介绍,部分垃圾燃烧后会产生有毒气体,是不允许随便烧的。执法人员对回收站负责人作出警告后,责令其清理了燃烧后的垃圾。

据莱山区城管执法大队执法人员介绍,莱山城区的垃圾回收站已在逐步挪出市区,在各街道办事处的组织下,过段时间将全部搬到沟莱线以南经营,不允许再挨着居民区了。



火呼呼地着,就是没人管。居民供图